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Obiekt:    

 

Kanalizacja sanitarna na terenie lewobrzeżnej części 
Gminy Sieradz w obszarze kontraktów K2d, K2e, K2f 

 

Temat:    
 

Przyłącze kanalizacji sanitarnej 
 

Adres: 

 

Charłupia Mała, ul. Szkolna 14, dz. nr: 199 
(jedn. ewid. Sieradz-gmina, obręb Charłupia Mała) 
Sylwia Dęga 
 

 
Inwestor: 

 

Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji  
Sp. z o.o. w Sieradzu 
ul. Górka Kłocka 14, 98-200 Sieradz 

 

 
 

Projektant 
branża sanitarna 

 
inż. Jarosław Grzelak 

upr. nr 7131-7132/37/PW/2002 

 

 
Opracował 

branża sanitarna 

 
mgr inż. Łukasz Cholewa 
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Umowa                     z dnia 03.03.2014r. 
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SKŁAD  OPRACOWANIA  
 
 

1. Oświadczenia zgodne z art.20 ust.4 ustawy Prawo budowlane 
2. Stwierdzenie przygotowania zawodowego 
3. Zaświadczenia o przynależności do PIIB 

 
 

I.  Część  opisowa 
 

1. Podstawa opracowania  
2. Zakres i cel projektu 
3. Opis projektowanych rozwiązań 
4. Bilans ścieków sanitarnych  
5. Warunki gruntowo-wodne 
6. Wytyczne wykonania robót 
7. Uwagi końcowe 
8. Zestawienia  

 
 

II.  Uzgodnienia 
 

1. Warunki techniczne 
2. Oświadczenie/uzgodnienie właściciela działki 

 
 

III.   Informacja BiOZ  
 
 

IV.   Część graficzna 
 

       Wykaz współrzędnych       
1. Plan sytuacyjno-wysokościowy   1:500 
2. Profil podłużny    1:100/500 
3. Rysunek studzienki przyłączeniowej 1:20 
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O Ś W I A D C Z E N I E  

 
 
  Zgodnie z art. 20 ust. 4 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane (tekst 

jednolity Dz. U. z 2013r. poz. 1409 z późn. zmianami) oświadczam, że projekt 
budowlano-wykonawczy:  

                 „Przyłącze kanalizacji sanitarnej – Charłupia Mała, dz. nr 199” 
 został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy 

technicznej.  
 
 Inwestor: 
 MPWiK Sp. z o.o. w Sieradzu 
 ul. Górka Kłocka 14 
 98-200 Sieradz 

 
 

                                                      Projektant 
 
 
   Sierpień 2014r. 
………………………                                                                   ………………..…….. 
data opracowania                                                                 inż. Jarosław Grzelak 

                                                           upr. nr 7131-7132/37/PW/2002 
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Opis techniczny 
do projektu budowlanego przyłącza kanalizacji sanitarnej 

 
 
 

1. Podstawa  opracowania 
- umowa-zlecenie, 
- plan sytuacyjno-wysokościowy w skali  1:500, 
- warunki techniczne wydane przez MPWiK Sieradz, 
- uzgodnienia z właścicielami gruntów i  użytkownikami urządzeń podziemnych,  
- wizja lokalna w terenie, obowiązujące normy i przepisy. 

 
2. Zakres i cel projektu 

Zadaniem projektu jest ustalenie trasy przyłącza oraz warunków odprowadzenia 
ścieków sanitarnych dla nieruchomości położonej w miejscowości: 
- Charłupia Mała, ul. Szkolna 14, działka nr 199 stanowiącej własność p. Sylwii Dęga. 

 
Niniejsze opracowanie dotyczy odcinka  przyłącza kanalizacji sanitarnej w obrębie 

prywatnej posesji zainteresowanego podłączeniem mieszkańca. Podłączenie 
projektowanego przyłącza z budynku  do sieci kanalizacyjnej wykonane zostanie poprzez 
zrealizowany do granicy działki odcinek kanału sanitarnego z rur PVCØ160mm. 

 
3. Opis projektowanych rozwiązań 

Przyłącze (przykanalik) zaprojektowano jako grawitacyjny, z odprowadzeniem 
ścieków do istniejącej sieci kanalizacyjnej PVCØ200mm zlokalizowanej w pasie 
drogowym. 

Włączenie projektowanego przykanalika przewidziano do odgałęzienia sieci 
kanalizacyjnej Ø160mm, zakończonego korkiem w granicy posesji zainteresowanego 
podłączeniem, o rzędnej dna 133,27. 
Dla wykonania przyłącza, zgodnie z instrukcją projektowania kanalizacji z rur PVC                      
przyjęto średnicę przewodu równą 160mm. 

Przykanalik zaprojektowano z rur ze ścianką litą, kielichowych, o sztywności 
obwodowej SN8, łączonych na uszczelkę gumową, zgodnych z normą PN-EN 1401:1999, 
posadowionych na podsypce piaskowej grub.10cm.  

Projekt przyłącza kanalizacyjnego obejmuje wykonanie rurociągu o łącznej 
długości 15 mb i spadku i=20,0‰, z zabudową studzienki rewizyjnej tworzywowej 
Ø425mm o rzędnych 135,00/133,29 oraz studzienki rewizyjnej tworzywowej Ø425mm o 
rzędnych 134,80/133,53 na załamaniu trasy. 

 
4. Bilans ścieków sanitarnych  

 Dla obliczenia ilości ścieków przyjęto założenie, że jednostkowa ilość 
odprowadzanych ścieków wynosi 120dm3/M/d. Dla obliczeń przyjęto współczynnik 
nierównomierności dobowej Nd=1,3 oraz współczynnik nierównomierności godzinowej 
Nh=1,8.    
W oparciu o powyższe założenia ilość ścieków odprowadzanych z nieruchomości objętej 
projektem przedstawia się następująco: 
Qśrd = 0,12m3/M/d * 4M = 0,48 m3/d 
Qmaxd = 0,48 * 1,3 = 0,62 m3/d 
Qmaxh = (0,62 / 24) * 1,8 = 0,05 m3/h  
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5. Warunki gruntowo-wodne 
Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki 

Morskiej z dn. 25.04.2012r. w sprawie geotechnicznych warunków posadawiania obiektów 
budowlanych (Dz. U. z 2012r. poz. 463), stwierdzono w oparciu o dokumentację 
geologiczną następujące warunki gruntowe: 
a) układ warstw (m ppt) 

0,0 – 1,0 piaski próchniczne z domieszką kamieni, grunty nasypowe, gleba 
1,0 – 1,7 piasek średni 
1,7 – 2,8 piasek drobny, średni z przewarstwieniami pyłu 

b) występowanie wody gruntowej w przedziale >0,6 m.  
 
Dla wyżej wymienionych warunków gruntowo – wodnych ustalono: 
- proste warunki gruntowe 
- pierwszą kategorię geotechniczną 
- przeciętne warunki wodne podłoża. 

 
6. Wytyczne wykonania robót  

 
6.1.Roboty przygotowawcze 

W zakresie robót przygotowawczych dla budowy przyłącza kanalizacji sanitarnej 
przewidziano wykonanie pomiarów, związanych z wyniesieniem trasy przewodu.                       
W zakres robót pomiarowych wchodzi wyznaczenie sytuacyjne punktów osi trasy 
rurociągów poprzez wyniesienie współrzędnych poszczególnych studzienek i miejsc 
włączenia rurociągu. 
 
6.2.Roboty ziemne 

Roboty  ziemne  związane  z  budową  kanalizacji  sanitarnej  z  rur PVC  powinny  
być  prowadzone  zgodnie  z  przepisami  zawartymi w PN-B-10736: 1999 oraz PN-EN 
1610: 2002 oraz warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót ziemnych.  
Roboty ziemne projektuje się wykonać mechanicznie  przy pomocy koparki lub koparko-
spycharki. W miejscach kolizji z uzbrojeniem podziemnym oraz trudnodostępnych 
odcinkach robót przewidziano roboty ziemne ręczne.  

Wykopy projektuje się wykonać jako skarpowe o nachyleniu 1:0,6 lub pionowe, 
umocnione, przy pomocy szalunków skrzynkowych. Zaleca się aby długość wykopów 
otwartych nie przekraczała 20-30mb, a w miejscach zbliżeń  do budynków 5-6mb.  
Minimalna szerokość wykopów powinna być równa średnicy rury i obustronnej odległości 
pomiędzy ścianką rury a krawędzią wykopu równej 25cm, przy czym minimalna szerokość 
wykopu powinna wynosić 0,80m.  Zasypkę rurociągów do wysokości 30cm ponad rurę 
wraz z zagęszczeniem wykonać ręcznie, pozostałość w miarę warunków mechanicznie, 
przy pomocy ubijaków stopowych i zagęszczarek płytowych.  
Grunt użyty do zasypki wykopu powinien odpowiadać wymaganiom wg PN-B-03020 i nie 
powinien zawierać brył, gruzu czy śmieci.  

Całość terenu po robotach ziemnych należy wyplantować, doprowadzając do stanu 
poprzedzającego roboty ziemne.  
 
6.3.Roboty montażowe 

Układanie rurociągów kanalizacyjnych należy wykonywać zgodnie z założeniami 
zawartymi w PN-EN 1401:1999 PN-EN 1610:2002 i PN-EN 1671:2001 oraz warunkami 
technicznymi wykonania i odbioru sieci kanalizacyjnych. Przewody kanalizacyjne należy 
układać na wyprofilowanym i odwodnionym podłożu, na podsypce grubości 10cm, 
wykonanej z piasku, zgodnie z określonymi spadkami. 
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Podczas montażu przewodów, wykop powinien być odwodniony i zabezpieczony 
przed zalewaniem poprzez wody opadowe. Prace montażowe przyłączy grawitacyjnych 
należy prowadzić z punktów węzłowych tj. układając rurociąg od rzędnych niższych do 
wyższych. Ułożone rurociągi należy zastabilizować przez wykonanie obsypki piaskiem na 
wysokość 30cm ponad wierzch rury z zachowaniem dostępu do złączy montażowych oraz 
zabezpieczyć przed ewentualnym wypłynięciem. W trakcie montażu rurociągów 
grawitacyjnych z rur PVC kielichowych łączonych na wcisk należy zwrócić szczególną 
uwagę na sposób umieszczenia uszczelki i posmarować ją środkiem ułatwiającym poślizg.  

Studnię rewizyjną dla kontroli i eksploatacji przyłącza zaprojektowano jako 
systemową, tworzywową  o średnicy studzienki wynoszącej 425mm, zgodnie z normami 
PN-EN 476:2001, PN-EN124/200 oraz PN-B 10729:1999. Elementami składowymi 
studzienki są kineta przelotowa, rura trzonowa i teleskop z włazem żeliwnym o nośności 
12,5T, łączone poprzez uszczelki i manszety gumowe.  
Studzienki należy posadowić na podsypce z piasku o grubości 10cm. 

 
 6.4. Kolizje z istniejącym uzbrojeniem 

 W zakresie objętym budową przyłącza kanalizacji sanitarnej występują kolizje 
poprzeczne w postaci uzbrojenia doziemnego. Istniejącą sieć uzbrojenia terenu należy 
zlokalizować metodą próbnych przekopów, a na czas wykonywania robót 
montażowych zabezpieczyć przed uszkodzeniem. Wszystkie przejścia wykonać zgodnie                                
z lokalizacją jak na planie sytuacyjnym, o parametrach według uzgodnień branżowych. 
Przy wykonywaniu robót  w obrębie istniejącego uzbrojenia podziemnego terenu, roboty 
należy wykonywać ręcznie z zachowaniem normowych odległości.  
 W przypadku kolizji poprzecznych na istniejących przewodach 
telekomunikacyjnych  i energetycznych należy zamontować na całej szerokości wykopu 
rury ochronne dwudzielne RHDPE.  

 
7. Uwagi końcowe 

 O terminie rozpoczęcia robót należy powiadomić właściciela działki na których 
prowadzone będą roboty.  
Należy dokonać geodezyjnego wytyczenia sieci kanalizacyjnej.  
Teren robót odpowiednio oznakować, a po robotach doprowadzić do stanu pierwotnego.  
Wszystkie wykopy na czas budowy należy zabezpieczyć przed dostępem osób 
postronnych.  
Projekt nie przewiduje zamknięcia dróg dla ruchu kołowego i pieszego na okres robót. 
Montowane materiały muszą posiadać atesty i aprobaty techniczne.    
Należy przestrzegać minimalnych odległości przyłącza kanalizacji sanitarnej od sieci 
wodociągowej oraz od przewodów telekomunikacyjnych i energetycznych, słupów 
energetycznych i znaków geodezyjnych. 
Wszystkie roboty zanikowe muszą zostać geodezyjnie zainwentaryzowane na otwartych 
wykopach. 
Wszelkie wątpliwości dotyczące nieścisłości w projekcie lub rozbieżności od założeń 
projektowych należy zgłaszać do Inwestora i projektantowi. 

     
                          Opracował: 

 
                   inż. Jarosław Grzelak 
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Zestawienie długości przyłącza kanalizacyjnego 
            

 
L.p. 

 
 

 
Nazwisko i  imię 

 
Nr 

działki 
 

Rura PVC φ 
(mb) 

Rur ochr 
(mb) 

Metoda 
wykon. 
przejścia 

 
Uzbrojenie 

110 160 219 273,0 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
 

1 
 

 

 
Dęga Sylwia 
 

 
199 

 
 

 
 

 
15 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
Studz. 

Ø425mm  
 

 
 
 
 

Zestawienie parametrów studzienki przyłączeniowej SR φφφφ425 
 

 
Kanał 

 
         sanitarny 

 
Średnica kanału 

 
          Ø160 

 
Nr studzienki 

  
SR1 

 
SR2 

     

 
Rzędna góry pokrywy 

  
135,00 

 
134,80 

     

 
Rzędna dna kinety 

  
133,29 

 
133,53 

     

 
Wysokość studzienki 

 
mb 

 
1,71 

 
1,27 

     

Kineta zbiorcza 
Ds 425/160 

 
szt 

       

Kineta przelotowa 
Ds 425/160 

 
szt 

 
1 

 
1 

     

 
Rura trzonowa Ø425  

 
mb 

 
1,20 

 
0,80 

     

Teleskop  
z włazem B125 

 
szt 

 
1 

 
1 

     

 
Korek Ø160 

 
szt 

       

 
Redukcja  

 
szt 

       

 
Kolano Ø160 

 
szt 

 
 

 
1 

     

 
Uszczelki „in-situ” 

 
szt 
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UZGODNIENIA 
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INFORMACJA BiOZ   
 
 
 
 
 

 
 

Temat:    
 

Przyłącze kanalizacji sanitarnej 
 

 
Inwestor: 

 

Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji  
Sp. z o.o. w Sieradzu 
ul. Górka Kłocka 14, 98-200 Sieradz 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Projektant:          inż. Jarosław Grzelak  
upr. nr 7131-7132/37/PW/2002 

 
 
 
 
 
 

Kalisz, sierpień 2014r. 
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Informacja BIOZ 

do projektu budowlanego przyłącza kanalizacji sanitarnej 
 
  

1.   Podstawa prawna 
 Podstawę prawną opracowania niniejszego planu są wymagania w zakresie ochrony 
zdrowia i bezpieczeństwa pracy określone w następujących przepisach: 
- Rozp. Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 26.09.1997r. w sprawie ogólnych przepisów 
bezpieczeństwa i higieny pracy, oraz  z dnia 14.03.2000r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny 
pracy przy ręcznych robotach transportowych,  
- Rozp. Ministra Infrastruktury z dnia 06.02.2003r. w sprawie przepisów bezpieczeństwa i higieny 
pracy podczas wykonywania robót budowlanych,  Rozp. Ministra Gospodarki z dnia 20.09.2001r. 
w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas eksploatacji maszyn i urządzeń technicznych       
do robót ziemnych, budowlanych drogowych.  

 
2.   Ogólne założenia organizacji robót 
 Po zatwierdzeniu projektu budowlanego i przekazaniu go do realizacji, nastąpi rozpoczęcie 
robót. Termin zakończenia prac - data pozytywnego odbioru końcowego. Roboty budowlane 
przewiduje się wykonywać w systemie jednozmianowym. 

 
3.   Zakres robót oraz kolejność realizacji 
- wykopy liniowe pod rurociągi kanalizacyjne o głębokości do 2,00m ppt. 
- montaż rurociągów kanalizacyjnych z rur PVC oraz studzienek rewizyjnych, tworzywowych. 

 
4.   Wykaz istniejących obiektów budowlanych 
Sieć wodociągowa, kanalizacyjna, telekomunikacyjna, energetyczna 

 
5.   Wskazania elementów zagospodarowania terenu, które mogą stwarzać   zagrożenia 
bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 
- nie występują 

 
6. Wskazania przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót 
- zagrożenia wynikające z pracy w wykopach ze szczególnym uwzględnieniem zabezpieczeń przed 
przysypaniem ziemią, zagrożenia wynikające z pracy maszyn i środków transportu oraz z pracy 
przy bezpośrednim ruchu pojazdów na drodze. 

 
7. Wskazania sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 
realizacji robót 
 Przed przystąpieniem do prac budowlanych pracownicy powinni zostać przeszkoleni                      
w zakresie bhp przez uprawnione do tego celu służby, oraz przez kierownika budowy w zakresie 
szkolenia stanowiskowego. Pracownicy winni posiadać zaświadczenia lekarskie dopuszczające do 
prac budowlanych, oraz winni być wyposażeni w odpowiednie środki ochrony indywidualnej.  
  
8.   Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych zapobiegających 
niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót  
- oznakować roboty zgodnie z projektem zabezpieczenia robót i projektem organizacji ruchu na 
czas budowy, - dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie występuje konieczność opracowania planu 
BIOZ. 

 
 

            
                                                                Opracował:  
     

                                                             inż. Jarosław Grzelak 
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CZĘŚĆ GRAFICZNA 

 
 

 
 

Wykaz współrzędnych 
 

Nr X Y 
1 5720993,71 6546886,56 

SR1 5720993,81 6546887,55 
SR2 5720998,03 6546898,76 

2 5720996,08 6546899,47 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 








